



标题新闻

香港中联办:充分信任和坚定支持香港警队 决不允许任何乱港势力攻击抹黑

香港立法会议员邓飞: 全身心投入内港两地青少儿交流

供澳冰鲜水产品通关实施“三联三同”监管新模式

港珠澳大桥澳门跨境货物转运站正式投入使用

台湾一架战机飞行时异常喷火 紧急迫降

台湾7月出口同比减少10.4% 连续11个月负增长

2023年上半年香港商品进出口同比量跌价涨

华夏早报香港讯 (记者 向垣洪)香港特区政府统计处10日公布的最新对外商品贸易货量及价格统计数据显示,2023年上半年,香港商品整体出口货量同比下跌18.7%,进口货量同比下跌16.2%;商品整体出口价格同比上涨4.4%,进口价格同比上涨3.8%。

数据显示,2023年6月,香港商品整体出口货量及进口货量分别同比下跌14.7%及15.5%,但较上月跌幅有所缓和。商品整体出口价格及进口价格分别同比上涨4.3%及3.9%。经季节性调整后,2023年第二季度商品整体出口货量及进口货量分别环比下跌2.5%及2%。



港铁今年上半年盈利约41.8亿元

华夏早报香港讯 (记者 金松)香港铁路有限公司(港铁)10日召开记者会公布2023年中期业绩,港铁上半年盈利约41.8亿元(港币,下同),按年跌近12%。

根据港铁公布的业绩报告,港铁上半年总收入按年升约19.7%至约275.7亿元,股东应占利润下跌近12%至约41.8亿元,港铁宣派中期普通股息每股0.42元,与去年同期相同。

港铁上半年香港车务营运

收入为约93.4亿元,按年升约60.7%。港铁认为,业绩改善主要由于疫情后本地铁路服务的乘客量上升,加上过境服务及高速铁路(香港段)恢复运作。港铁车站商务收入按年增加约63.1%至约24.2亿元。

上半年,来自经常性业务的股东应占利润为约24.2亿元,期内物业发展利润下跌约90.6%至约7.3亿元,因此来自基本业务的利润减少约55.7%至约31.5亿元。

港铁行政总裁金泽培表示,今年上半年,本地乘客量逐步回升,计及来自新铁路线的贡献,本地铁路服务已录得相当于疫情前水平90%以上的乘客量。上半年本地铁路服务总客量逾7.77亿人次,按年升约36.2%。期内过境服务总客量约2810万人次。至于今年起重新营运的高铁香港段,客量为约760万人次。



香港纪律部队赴世警会代表团成员返港

华夏早报香港讯 (记者 金松)赴加拿大参加第二十届世界警察和消防员运动会(世警会)的香港特区纪律部队代表团部分成员8日下午返抵香港。香港特区政府当天在香港国际机场为其举行欢迎仪式,迎接代表团凯旋。

参加本届世警会的香港纪律部队代表团成员来自香港警务处、香港海关、惩教署和消防处,共计350人。为期10天的比赛中,代表团共取得了97枚金牌、90枚银牌和88枚铜牌的成绩。其中,香港警队健

儿更勇夺89枚金牌,刷新了历史最好成绩。

香港特区政府政务司司长陈国基、保安局局长邓炳强,香港特区立法会议员、多位纪律部队负责人以及香港青少年团体代表等出席当天的欢迎仪式。仪式上,青少年团体代表拍打手中的“打气棒”欢迎代表团成员归来。

陈国基在致辞中代表特区政府祝贺代表团成员取得佳绩,称他们为“香港人的骄傲”。陈国基说,各位纪律部队运动员在各项赛事中突破自我、发

挥超卓水准,绝非幸运或偶然,而是毅力和努力的结果。在赛事之外,运动员们也充分彰显了其精锐干练的专业表现。

致辞中,陈国基批评了部分有用心人士或组织诋毁并挑衅香港纪律部队的行为,也对纪律部队运动员临危不乱、沉着应对的表现予以肯定。他说,面对世界局势加速演变,相信日后面临的风险及挑战会越来越多,西方及外部势力会继续等候机会干预、渗透及污蔑抹黑“一国两制”下的香港。



澳门青年“创客”拥抱内地发展机遇

华夏早报青岛讯 (记者 潘利求)与大多数澳门青年不同,陈振杰大学毕业后并没有选择在金融、旅游或者政府机构里找一份工作。出生澳门、求学内地的他选择做一名科技领域的创业者。

31岁的陈振杰已拥有近10年的创业经历。2014年,还在北京大学读研的他便与同学在澳门创立“极视角”公司,专注于人工智能视觉算法的开发与应用。随后一年,他把公司迁往深圳,成为一名大湾区“创客”。2021年,他继续北上,

将这家已拥有上千用户的企业总部落户山东青岛,积极参与内地科技产业的高质量发展。

在陈振杰看来,“高质量发展”意味着对技术要素的依赖增加。技术影响品质和效率,企业要想提升国际竞争力,就需要加大技术投入。

“人工智能就是帮助企业实现高效、高质量发展的关键技术。很多中国企业,特别是工业企业,在生产过程中已逐步实现尽可能的无人化和自动化。”他受访时说。

陈振杰认为,他的公司从

默默无闻发展到拥有上百员工、上千用户的规模,恰恰得益于企业追求高质量发展的红利。

他和合作伙伴创立的人工智能视觉算法商城,主要业务是运用智能技术,为各行业各类监控视频进行实时分析,实现自动识别与报警,免去人工操作,从而提升管理效率。

8年多的时间,陈振杰的公司已累计开发了1200余种视觉算法,覆盖100多个行业领域的应用场景,为3000多家政企与科研院所提供服务。



台当局防疫津贴争议再起

华夏早报台北讯 (记者 罗明荣)综合联合新闻网、中时新闻网、ETtoday新闻云等台媒10日报道,为抗议台当局卫生福利事务主管部门要求台北一家医院返还抗疫津贴752万元新台币,该市有关工会与医护当天聚集抗议,认为当局践踏医疗人员尊严。

台北市立联合医院企业工会与医疗人员聚集在该院和平院区前表达诉求,工会理事吴承恩介绍,被追缴的津贴是和平院区在2021年4月至2022年4月间申领,在此期间万华区曾发生疫情,由于疑似及确

诊病例快速增加,台“疾管署”通知各医院无须就疑似病例再进行系统通报。

“卫福部”在疫情后的防疫津贴审查时却强调,疑似病例未完成系统通报不能证明医疗人员进行了防疫任务,因此不予补助津贴。据介绍,该事件影响到和平院区急诊、专责病房的医护和清洁人员。

吴承恩表示,6月底,医院经“卫福部”医事司协调得知,只要补报疑似病例便会通过审核,但补报后“疾管署”却拒绝受理。10日的抗议现场,有医疗人员高举“停止内斗、实

质审查”的牌子,认为“返还闹剧”是有关部门的推诿所致,“疾管署”和医事司相互踢皮球,牺牲了医疗人员的权益。

过去三年,台湾防疫津贴争议不断。台湾医疗工会联合会理事罗运生说,台北市立联合医院并非个例,网络上还能看到耕莘医院、振兴医院、台大医院金山分院也有类似情况。联合会近一年也收到多起关于防疫津贴的申诉,包括奖励分配不公、审查过严导致发放不全等情况。